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Barázdák.
Szinte elképzelhetetlen a kimenetele 

szeptember 15-én ek. Ez a nap valósággal 
erőpróbája lesz a hazafias polgárságnak a 
nemzetközi hazátlanokkal szemben. Aziránt 
nincs kétségem, hogy a rendőri és katonai 
®rö most az egyszer — oh tampora! — a 
szocialisták pártján lesz. Napiparancsuk arról 
fog szólni, hogy a békés polgárokat ütni 
lehet, szabad sőt kell. Cifra kilátásaink van­
nak tehát És ezért abban csúcsosodik össze 
m nden gondolatunk, hogy a polgárok hig­
gadtsága erős biztosítékunk, nagy megnyu 
govásunk arra, hogy a harc kimenetele a 
ári győzelmi lobogónk jegyében születik meg.

Az alkotmány- ellenes kormány— mint 
erkölcstelen alakulat — nem számíthat a 
gondviselés támogatására. Szövetkezése a 
•zosiálistákkal szintén erkölcstelen. Az pe­
dig. hogy az ország összes épkézláb szociá­
listája szabadjegyet kap, hogy a központnak 
támogatója legyen szeptember 15 én — a 
lehető legoesmányabb, legbünösebb mariit,u 
iició.

Ha semmi másért — ezért megérdemli 
■a darabont-kormány, hogy vád alá helyezzék.

*

Az élelmiszerek árai egyre emelkednek 
országszerte, de talán sehol sem érezhető a 
drágaság annyira, mint Debrecenben. A sok 
bérharcnak is ez a tulajdonképpeni oka, 
ütem pedig pusztán az izgatás.

Az élelmiszerek drágulását mestersége­
sen csinálják a közvetítők, a viszonteladók,
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szedők és kofák. Mig a termelőtől a fo­
gyasztóig jut valami, már kétszeresre, há­
romszorosra nőit az ára. A legelvetemültebb 
pénzuzsoránál is inkább büntetendő volna 
ez, de a hatóság tehetetlen vele szemben.

Debrecenben a piacok széthelyezése ia 
megkönnyítette az élelmiszer uzsorások hely­
zetét, mert igy nehezebb az ellenőrzés

De a drágasággal versenyt tart az élel­
miszerek hamisítása is. Szinte hihetetlen,

I hogy milyen hatalmas arányokat öltött ez a 
debreceni piacon. Nincs nap, hogy magán- 
felek ne emelnének panszt a rendőrségen, 
de hányán vannak azok, akik nem panasz­
kodnak ? és milyen kevés esetet derítenek ki 
a piac vizsgálatokon ?

Ezeken a szörnyűséges állapotokon csa­
kis piaci razziákkal lehetne segíteni. Az ősz- 
szes orvosoknak a piacok minden pontján 
egyszerre kellene vizsgálatot tartani. Talán 
igy el lehetne riasztani a piac méregkeverőif.

*

Szeptember elején benépesülnek gyor 
san az iskolapadok. Lelkes, ifjú diákok pil­
lantanak be a tudomány előcsarnokába. Mohó 
vágygyal, szinte kéjjel szívják magukba az 
uj, ismeretlen levegő bűbájos illatát a diák- 
élet éves romantikájával egvütt.

Ilyenkor, szeptember elején a vidám 
diáksereg láttára fáj a szivünk, ha arra gon­
dolunk, hogy ebbői az üde, életerős anyag 
ból milyen lelhetlen bábokat gyúr a peda­
gógia 1 Megtöltik tanáraik agyukat minden­
féle szamársággal és nem törődnek azzal, 
hogy az életre, amelyet könyvekből soha­

sem tanulhat meg a studiens, készítsék elő 
őket.

Tisztáiét a kivételnek 1 De vajmi so­
kan vannak, még ma is olyanok, akik erő­
szakosan az önérzet, önállóság, határozott- 
ság elfojtásában keresik a pedagógia dia­
dalát.

Pedig a felvilágosodottság korszakában 
az ifjak nevelése modern, felvilágosodott 
tanárok közében megbecsülhetetlen kincse 
volna az országnak.

Az árulás.
A magyar nemzet milliói a válság 

kezdete óta elkeseredve látják, hogy 
a bécsi körük, miként szervezkednek, 
miként állanak csatarendbe a nemzeti 
jogok és a nemzeti aspirációk e len. 
De az elkeseredést a dilit a bosszú 
érzete fokozza akkor, amikor azt lát­
juk, hogy a nemzet kebeléből akadnak 
vállalkozók, a kik as udvari és a bécsi 
körök hajtogatása következtében, a 
pénz vagy hatalomvágytól elvakitva, 
eszközül dobják magukat arra, hogy a 
nemzeti törekvéseket minden vonalon 
letörjék és megsemmisítsék. Es hogy 
áruló, nemzetellenes cselekedetüket in­
dokol dk, nem restellik agy az ország­
ban, mint a külföldön fizetett sajtójuk­
kal, a nemzet jogos küzdelmét leszólni, 
diszkreditálni s a nemzeti küzdelem 
vezéreinek becsületes, önzetlen szán­
dékát piszkos módon meggyanúsítani.

Várady Margit.
— Irta: Asbóth Lilly. —

Kezében a tanítónői oklevéllel elbocsáj- 
foUáfc Margitot az intézetből — ki a nagy 
világba. **

Megtanították tok mindenre, tanult 
algebrát, phisikát, logikát, psihologiát, sok 
épületes és tudományos dolgot, melyeknek 
majdan hasznát veszi az életben. Kenyeret 
adtak a kezébe, már most haladhat egy tisz­
tességet, becsületet, kenyeret adó életpályán!

Különös érzések váltakoztak lelkében, 
mikor bezáródtak mögötte az intézet kapui. 
Vége tehát a gyermekéveknek, elmúltak u 
Jeftnyálmck, amelyek rózsaszín fátyolba bur­
koltan jelentek meg lelki szemei előtt, meg 
szűntek a fantasztikus színes képek, a me 
lyeknek tarkaságából a grófok és hercegek 
léplek elő, hogy magukkal vigyék az eiát- 
áőzott kirólykisBsszonyt a mesék országába. 
Vége, vége mindennek ! az élet kezdi bonto 
gaun előtte ijesztően sötét szárnyait, s Mar 
git borzongva húzódik a vasúti kupé egyik 
szögletébe, igyekezve gondolatait más irányba , 
terelni. De nem sikerül. Maga előtt Iái ja a , 
küzdelmes jövőt. Egy hány nekiindul a nagy, 
idegpn fővárosnak. Egy leány, akinek nincs 1

I

elég energiája, bátorsága az élethez s aki 
még hozzá árva és szegény. Várady Margit 
érdekes leány. Egy kissé sápadt, egy kissé 
vérszegény, egy kissé nyúlánk, de mindez 
csodás hármóniába olvad össze azzal a klasz- 
szikus fejjel, kifejező nagy kék szemeivel, 
vöröses fényű hajával. A lelke az arcára van 
írva, Suptilis, finom árnyalatok. Csupa poe- 
sis, csupa tisztaság.

„Kedves kisasszony, ha nincs édesanyja, 
vigye magával egy idősebb nőrokonát“, — 
így szólt leereszkedő nyájassásrgal Szendené, 
a nevelőnők elhelyező ügynöknője, a ki 
méltóságteljesen oh lasűtin beszélt, mert 6 
gentry a-szony és megveti mindazokat, akik­
nek ereiben nem kék vér csörgedez, „ke 
gyed fiatal, szép, feltűnő alak majd azt hi­
szik, ön is olyan, mint a többi" — s a 
leány kezébe nyomva egy óimét, udvariasan 
kiíuszkolta az ajtón. Mi volt ez ? Miért be­
szél vele igy ez az asszony 1 Mi jogon en­
gedi meg magának az ilyen csípős megjegy 
zéseket ? Olyan, mint a többi I Hát milye­
nek a többiek ? S miért olyan 6, mint azok! 
Öntudatlan is megérezte, hogy oz a nö most 
bántani akarta 1 Hogy nézett rá 1 Szuróan, s , 
alig titkolható irigységgel! Ö rajta is talál- ' 
nak irigyelni valót, a szegény ar/án! Vala- !

Szinefiagyott rufíáüat

mit kellett volna felelni annak az asszony 
nak. Kérdőre kellett volna vonni, magyará­
zatot kérni s ha őt sérteni akarta, a sértést 
megtorolni. S tekintete öntudatlanul is a kis 
papirosra esett melyen ez a cim volt olvas­
ható : Halász Bála, a Budapesti Újság szer­
kesztője, Koronaherceg utca 10.

Szivdobogva csöngetet Várady Margit a 
labyrintnak látszó épület egyik ajtaján s 
hirtelen elkápráztatte a fény, a pompa, mely 
szemei elé tárult. Megdobogott a szive. Ez 
az a tündéroiszág, a melyről álmodozott, s 
itt ezen a puha pumlagon sötét plüsepon- 
gyomban, ez a márvány arcú, tüzessomü, 
csodaszép vörös hajú asszony a tündér, a ki 
megvalósítja kívánságát, elhozza neki a me­
sebeli tündérkirályt 1 Mindez csak egy pilla- 
lanatig tartott. A vöröshaju asszony meg­
szólalt, a varázs elosztott.

-légszavu, gőgös, rosszivii nő benyomá­
sát lette, aki arra született, hogv leigázzon 
mindenkit, a ki közelébe jön.

„Béla, jöjjön be édes fiam ! Édeskés 
hangon szólt át a dolgozószobába, melynek 
kü-zöbén egy sápadt, megtört férfi jelent meg 
nagy fényes szemekkel, ezüstbe játszó haj­
jal, mély redő k kel a homlokán. — Megszól- 
ait s hangja oly édesen, lóo-yan csengett
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Csodálatraméltó a nemzet türelme 
akkor, amikor kétségtelenül bebizo­
nyítva látja, hogy a hatalom milyen 
szemérmetlenül, milyen erőszakosan 
fosztja meg törvényes jogaitól. Pedig 
mindaz, amit kívánunk, annyira termé­
szetes és annyira elengedhetetlen kel­
léke a nemzeti államnak, hogy még el­
fogulatlanul gondolkodó ellenségünk 
sem vonhatja kétségbe. A koalíció, me­
lyet azzal rágalmaz az ügyvivők ot­
romba sajtója, hogy nem akar kormányt 
vállalni, — föliratban precizirozta mind­
azt, aminek alapján helyreállhat a béke 
és az alkotmányos rend. De még a 
nemzeti kívánságoknak ezt a minimu­
mát sem méltatták figyelemre és soha 
semmiféle javaslatot nem terjesztettek 
elő, amelynek alapján becsületes egyez­
séget lehetett volna kötni.

Nem szemmel látható-e tehát az az 
ellenséges frivol és durva indulat, a 
mellyel a nemzet ellenségei a magyar 
ügyvivőkkel szövetkezve, a nemzet ál­
lami és alkotmányos életére törnek ? !

Ha a nemzet vezérei magyar ál­
lamról és magyar alkotmányról szóla­
nák : akkor a hadparancs néptörzsről 
és tartományról beszél. Ha a törvé­
nyekre hivatkozva akarjuk alkotmá­
nyos jogainkat gyakorolni : akkor a 
törvényt egyszerűen felrúgják s erő­
szakot követnek el a törvénytelenül 
összeverbuvált ügyvivőkkel. Eközben 
sűrűn ismétlik hazugságaikat, hogy a 
nemzet törvényes ellenállása : tör­
vénytelen.

Újabban már a leggonoszahb ter­
vek végrehajtásán törik a fejüket. Azt 
már régen megkísértették, hogy a 
nemzetiségeket lázitsák fel a roagya 
rok ellen. Ez a kopott osztrák fogás 
a nemzetiségek tapasztalatain hajó­
törést szenvedett. A magyarországi 
nemzetiségek igen jól tudják azt. hogy 
őket az osztrák politika csak kihasz­
nálta mindig a magyar függetlenségi 
törekvésekkel szemben s azután el­
dobta és kinevette. Jól tudják azt a 
nemzetiségek, hogy az osztrák önzés 
soha sem ad annyi jogot nekik, mint 
a magyar nagylelkűség s igy a lázitás, 
a melyeket már Tisza bukása alatt

megkísértettek, nem vezetett ered­
ményre. , „

Ennélfogva mást gondoltak, bzo- 
vetkeztek a nemzetközi szociálistákkal. 
Ezeket nehány letört ambíció bolon- 
ditja. Hazát, nemzetet nem ismernek s 
igy nemzeti jogokért, hazáért nem lel­
kesednek. A vezér urakat az egyéni 
boldogulás vezeti s ha Peckes Kris- 
tóffy azt ígéri, hogy jól tartja őket, 
képesek a nemzet ellen a munkások 
ezreit fellázítani. Ezek a nemzetközi 
elemek most az ügyvivő kormánnyal 
ölelkeznek s annyira fennhordják az 
orrukat, hogy immár nagyhangú kije­
lentéseket tesznek. Sőt fenyegetőznek. 
Felbujtott seregeiket, — akik nem tud­
ják mit cselekesznek — az ország- 
gyűlés elé akarják vezényelni s igy 
az alkotmányos tanácskozást brutálisan 
megzavarni Tudják, hogy P. Kristófty- 
uak kedvébe járnak, hogy Peckes adta 
ezt a remek tanácsot.

A nemzetköziek nagy tömege 
azonban nem tudja, hogy velük is a 
bolondját járatják. Az osztrák ügy­
vivőknek eszük ágában sincs általános 
és titkos szavazati jog megadása. Az 
udvarnál pedig undorodnak 1. Bokányi 
Jakab koronázatlan munkás királytól 
és társaitól. Hiszen ez egészen világos. 
Ha már Andrássy gr. mérsékelt elő­
terjesztéseit sem volt hajlandó a bécsi 
hatalom akceptálni, talán csak nem 
gondolja I. Jakab, hogy most egyszerre 
a szocialisták programmját öleli keb­
lére a király

De hát, úgy látszik azt megenge­
dik, hogy az ügyvivők, az osztrák 
politika ügynökei ezzel is kísérletez­
zenek. Hiszen az ördöggel is lehet 
nekik szövetkezni, csakhogy a magyar 
nemzet ügyének ártani tudjanak. De 
he a nemzetköziek között vannak be­
csületes magyar munkások, azok szé- 
gyelhetik magukat, hogy éppen hazájuk 
ellen adják el magukat hitvány esz- 

I köznek.
Ennek a szegény nemzetnek pedig 

i még sok türelemre van szüksége, mig 
ellenségei tehetetlen dühökben meg­
törnek.

PEBBtBOZSW

Tűz ran!
Torka szakadtából ordítoz a szabadahi - « 

nek nevezett s a kormány zsoldjábaa levfi- 
sajtó s szinte reng bele az ország: hogy
ttiz van!

Bevalljuk mi is, hogy tűz van, lelket­
len gaz kezek tüzes csóvát vetettek a nem­
zet kincses házába, s ga’ád módon oda igye­
keznek, hogy a támadható zavarban bátran 
ellophassák zsebtolvaj módjára az ország 
jogait és alkotmányát.

A bárgyú darabant vezetők azonban 
dazda nélkül számoltak s a végén ép ngy 
ők fogják a rövidebbet huzni, mint Tisza 
„Herbert“ januárban.

Tűz van 1 kristóffy ravasz lélekkel, ha­
talmas összeggel ős egy csomó „szociológus" 
tanácsadóval lángba akarja borítani a nem­
zetet.

A pokolgépet bele dobta a szoeialis- 
mus puskaporos hordójába s most méltó 
társaival várja az eredményt.

Az országban szétszórva itt-ott már fel 
is csap a szenvedélyek lángja s a derék jó­
ra való magyar munkás nép egy pár lelket­
len központi vezérnek beugorva nem veezi 
észre, hogy kristóffyók jelszava nem egyéb 
maszlagnál. Bolonddá akarja tenni sz eddig 
jó akaró nélkül küzdő szociálisták tömegét, 
Megakarja nyerni magának az utcát.

Már hallatszik is a fenyegetés:
— Mijd kapnak az ellenzéki vezérek a 

parlament előtt 1
Már pedig ezzel nem lehet megretten­

teni egy lánglelkü hazafit Kossuth Lajos ér­
demes fiát!

Kossuth, Apponyi, Andrássy, Bánffy 
szembe mernek nézni a fenyegető vihar­
ral — akár felülről jönnek, akár pedig egy 
Wertheim szekrényből, a minek rendelkezési 
alap a neve.

Nem félnek, mert velők van a nép, az 
igazi nemzet — a hazáért halni kész ma­
gyarság ! Az ország síkságain levő faj ma­
gyarság, s Erdély bérce között levő sutty*, 
szókelysóg, ha kell a saját testével védi mag 
az 1848 as elveket s azokat kik az elv lobo­
gójával harcba szálltak.

Amerikában, mikor a proriek (mezősé- 
gek) ember magasságú fű erdőit felgyújt­
ják rettenetes veszedelem fenyegeti a benna". 
élő embereket s állatokat egyaránt.

Hu a kisasszonynak kadve van hozzánk 
jönni, megpróbálhatjuk egy hónapra. Margit 
hálát érzett lelkében ! Egyelőre tehát volt 
hova lehajtani a fejét!

Halászék családja már most 4 tagból 
állott. Egy szívtelen anya, egy ugyanilyen 
leánygyermek, egy borongó lelkű, örökké 
szomorú, apa s egv fogékony fiatal leány, 
csupa szív, csupa fantó»ia.

Az asszony szép volt. A leány szerette 
őt. A férfit csak sajnálta. Kereste a kedvét 
a vöröshaju sphinxnek, a kinek eszét, szép- 
sógat csodálta s kerülte a férfi pillantásai, 
moly fájdalmat okozott neki. De az asszony- 
rideg volt. Yisszautusitott minden előzékeny- 
céget s csak akor szólt a leányhoz, ha pa 
ránc sokat osztogatott. Ha gyermekét látni 
akarta, behívta magához, — a leánytól tel 
jesen elzárkózott.

A férfi bejött. Kezdetben ritkábban, 
később siiiübben. Mindig akadt valami ke 
resni valója a szobában. Szomorú, egykedvű 
szürke szemei voltak. Néha azonban szenve­
délyei tapadtak Yárady Margit alakjára, 
Ilyenkor sötét tűzben szikráztak s a szinök 
is feketére változott.

♦
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Észrevétlenül lopta bele magát a Vá- 
radv Margit szivébe. Én öreg vagyok. Maga 
szép és fiatal — szokta mondani, mikor ma­
gukra maradtak. — Maga már nem tudna 
engem szeretni! — Margit hallgatott, de a 
szeme rajongást fejezett ki s ez sem kerülte 
ol a tapasztalt iró szemét. — „Kisasszony, 
ne olvassa annyit a költeményeimet, mert 
szerelmes lesz, persze nem belém, mert en- 

! gem most már nem lehet szeretni" — mondta 
! szomorú mosolyai a férfi

Az idő múlt! A nyár közelgőit! Az 
asszony gyermekével fürdőre készült és egy 
napon egészen váratlanul behívta Margitét 
szobájába s tudatta vele, hogy működése ná­
luk végett ért, minthogy leányukat jövőre 
nyilvános iskolába adják: végül sok szeren 
ősét kívánt neki a jövőben! Xárady Margit 
tiszta leikében a halálos, az. égető, a rom- 

j bo’ó szenvedély lobot vetett s most, hogy 
ütött a válás órája, arra a gondolatra, hogy 
szerelmét immár többé sohase látja s azon 
hitben, hogy viszont szeretik, egy önfeledt 

I pillanatban eszeveszetten dobta magát a férfi 
j karjaiba. — -Nem látom többé soha ! ?" —
I A férfi magához szorította. „Hát szeret ?“

; „Imádom!“ — súgta a leány. „Az enyém 
lesz ?" — „Igen 1“

„Jöjjön ide, közel hozzám, megcsóko­
lom és most Isten vele, nem találkozunk 
többé 1“ mondta a férfi, s indult befelé a 
szobájába. Halk sikoly, majd zokogás ki­
vette e szavakat 1 Halász visszafordult ?» 

i „Margit, legyen okos 1 Ide hallgason 1 Én. 
szegény ember vagyok és tudja hányadik 
életévemet töltöm be? Az ötvenediket! Éu 
nem akarom Magát szerancsétlenné tenni 
Én Maeát elcsábítanám l És ezt nem aka­
rom 1 isten vele 1 A napokban utazom. — 
Olaszország kék ege alatt sokat fogok Ma­
gára gondolni 1“ ,

Ezt a párbeszédet egy átvirasztott éj­
szaka követte, s másnap reggel, zokogva bu- 

! csuzott el az asszonytól Margit, a ki kissé 
j meghatva eme ragaszkodástól, vigasztaló sza 
; vakat intézett hozzá.

A férfi bejött. Megállt, gúnyosan mo­
solygott : „Kisasszony, csak nem sir, hiszen, 
eljöhet még ide!

S Margit fájó szívvel, bűnös öntudat­
tal, testben még tisztán, de lélekben rom­
lottan, támolygott ki az utcára !
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As ilyen rettenetes helyzetben levők 

rendszerint igen egyszerű módon segítenek a 
hajon. Ellen tüzet gyujtraak, e mentve van 
nak. De jaj ásnák, a ki a két tűz közé 
«sorul 1

De van ám magyar példa is. Debre­
cenben a múlt század közepén még nem 
volt tűzoltóság. Ha azonban tűz támad a vá­
rosban a kollégium diáksága „ad aram“ ki 
állással fel kapta az udvaron erre a célra 
elhelyezett gerundiumokat, azaz (hatalmas 
furkős és vasas fütykösöket s szaladt to 
Tony irán} ába a tűz felé. Futásközben pedig, 
hegy az egyenes útból ne keljen kitérni, 
szétrombolták az akadályokat, e ha volt el­
oszlatták a veszedelmet is.

Tűz van 1 Ordítozzák a bérencek. A ke­
gyelmes és méltóságcs urak ptdig kézdör- 
ztöive várják, hogy mikor robban már fel a 
pokolgépük. Ptdig vigyázzanak 1

A józan magyar nép már hallja a véaz- 
kiál árakat s tőle függ, hogy végezzen a 
gj ujtogatókkal.

Ha elientüzet gjujt, jajj annak aki 
közbe kerül 1

Ha pedig a debreceni diákok jelszava 
eatndül fel: „ad arma 1“ puffogni fognak a 
fütykösök, de az alkotmány tipró — gyúj­
togatok hálán.

Kuruc.

hova báró Skerletz miniszteri titkár kíséreté­
ben este t'z órakor érkezett meg. A kor- 
ményelnök útközben Béeeben a magyar mi­
nisztérium palotájához hajtatott, ahol Révy 
udvari tanácsos, a minisztérium jelenlegi ve­
zetője jelentést tett neki a folyó ügyekről. 
A miniszterelnök azután sétát tett Mivel 
sem báró Gautsch, sem gróf Goluchowski, 
som Pi'reich lovag nincs Bécsbcn, báró fe- 
jérváry a közös és az osztrák minisztériu­
mokban nem tett látogatást.

Báró fejérváry Géza mai ischli kihall­
gatását az egyes bécsi lapok különbözőként 
kommentálják.

A „N. Fr. P.“ fejérváry utazásához kö­
vetkezőket Írja : A jelenlegi feszült politikai

A válság*.
Báró fejérváry Géza ischli u jával fog­

lalkoznak : mit visz és mit hoz onnan. Sok 
ellenőrizhetetlen hir szerepel ez ut körül, 
azt azonban Bóesből is megerősítik, hogy 
csakugyan lapunkban is közölt programm- 
íervéhez kér jóváhagyást. A kiskora gróf 
Károlyi György is vele volt Béoeig s ebből 
ezt következtetik, hogy a gróf ur csakugyan 
5 Felsége személye körüli miniszter lesz, a 
mint már régóta emlegetik; mások tudni vé- 

Jik, hogy a legutóbb miniszteri tanácson, hat 
megüresedett főispáni állást töltöttek be s 
ezek között szerepel gróf Károlyi György is, 
m'nt Pestvármegye főispánja Károlyi György 
-gróf szabaeelvü párti képviselő és Tisza Lt 
váu leghűségesebb csatlósa. Ebből a kineve­
zésből ismét fényesen ki fog tűnni, hogy „a 
rzabadelvüpártnak és Tisza Istvánnak semmi 
köze a fejérváry kormányhoz s az iránt a 
legteljesebb (I) bizalmatlantággal viseltet­

itek*'.
Újból felmerül, illetve most már szo­

kj Sitin erővel követelik egyesek a koalició 
tői, hogy a kormányt szeptember 15 én vád 
alá kell helyezni. Mert ez az egyetlen tör­

vényes eszköz a koalició kezében a kormány 
előmozdítására. Sürgeti ezt — szerintünk — 
ffíleg az uj választással való fenyegetőzés. 

/Sem remélhető, hogy 6 Felsége egy vizsgá­
lat alatt álló kormánynak felhatalmazást 
*dna az uj választátok mcgejtGére; de egé­

szen bizonyos, hogy az országban nem 
akadna egyetlen ember sem, aki egy a vád­
lottak szégyenpadján álió kormány jelöltjére 
*z * vazna.

Valószínű, hogy e kérdés — miután 
íooet már nagyon megérett — a vezérló bi­
zottság legközelebbi ülésén szóba is kerül s 
azt int a hangulatot ismerjük, nem kőtelke 
fiiink benne, hogy a koalició túlnyomó több 
»égé keresztül is hajija a tervet.

fejérváry a királynál.
Báró fejérváry Géza miniszterelnök — 

mint már megittuk — tegnap lsoblbe utazott,

helyzetben feltűnő, hogy a magyar minisz­
terelnök aránylag rövid idő alatt másodszor 
jelenik meg Iscblben. mindazonáltal nem fe 
lelue meg az igazi tényállásnak, ha ehhez a 
kihallgatáshoz messzemenő várakozásokat 
tűznének. Tudvalevő és különösen a magyar 
ellenzéki sajtó is hirdeti, hogy a magyar 
kormány a király elé nagyon kimerítő po 
litikai és gazdasági programmot terjesztett, 
melyet ki fog fejteni az országgyűlésen ab­
ban az esetben, ha szeptember 15 ig nem si­
kerülne a koalícióval megegyezésre jutni. Ez 
a programm olyan mélyreható kérdéseket 
ölel fel, hogy már a dolog természeténél 
fogva is felvilágosításokra és magyarázatokra 
van szükség és igy kézenfekvő, hogy a ki 
hallgatásnak ez a célja.

A bécsi Mittagszeitung mai számában 
ezeket irja :

A magyar parlamenti többség több elő­
kelő tagja nem csinál titkot abból a néze­
téből, hogy a koalició nagy hibát követett 
el, mikor februárban a kabinet alakítást nem 
vállalta el. Ez a csoport most arra az állás­
pontra helyezkedik, hogy a mit elmulasz­
tottak, mielőbb jóvá kell tenni, mert külön­
ben a kolalició egyáltalában elveszti a lehe­
tőségét arra. hogy kormányt alakíthasson, 
fejérváry, a ki személyesen nem akar többé 
a koalícióval tárgyalni, mai kihallgatásán je 

í lentóst fog tenni a királynak a helyzetről i 
i azt a progra nmot, raeljet fővonásaiban már 

múltkori kihallgatása alkalmával bemutatott 
a királynak, most részletesen kidolgozva és 
véglegesen megállapítva, újból eléje ter­
jeszti.

A Magyar Távirati Iroda jelenti Isehl- 
ből. fejérváry Géza báró miniszterelnök teg 
nap reggel ideérkezett. A m.niszterelnők 
szállására érkezésekor már ott találta a ki­
hallgatásra szóló meghívót. Ő felsége dél­
előtt 11 órakor fogadja kihallgatáson a mi- 
niniszterelnököt.

A M. T. I. jelenti Ischlből: Ő felsége 
tegnap délelőtt 11 órakor ha-madfélórás li- 
hallgatáson fogadta fejérváry Géza báró mi­
niszterelnököt. — A mi iHzterelnök közvet 
lenül a kihallgatás után elhagyta Ischlt.
Béketárgyalások a Ház plénuma előtt

A kormányhoz közel álló helyről kapja 
a Pol. Ért. azt a hirt, hogy báró fejérváry 
Géza miniszterelnöknek az a terve, hogy a 
képviselőház plénuma előtt tárgvaltassanak 
azok a kérdések, amelyek miatt a kibonta­
kozás létre nem jöhet és hogy nyílt ülésen 
kisértse meg saját politikai álláspontjának és 
programmjának kifejtése kapcsán a koalizált 
pártokat arra birni, bogy vállalkozzanak t'.b- 
sági kormányzóra és fejtsék ki álláspont­
jukat E tárgyalásoknál a kormány és an­
nak feje mint a korona képviselője fog részt 
venni és vállalkozik a közvetítő szerepre a j s a

király és a koalició közt azzal a kifejezett 
szándékkal, hogy amennyire tőle telik, igye­
kezni fog az ellentéteket kiegyenlíteni, köl­
csönösen képviselvén az egyes álláspontokat. 
Ily irányú nyilatkozatokat fog lenni báró 
fejérváry Géza minisztereinek a képviselő­
ház szeptember 15-iki ülésében. A kormány 
a kibontakozást gátló ellentéteknek ilyetén 
nyilt tárgyalásától sokat remél és azt hiszi, 
hogy fáradozása a kölcsönös engedékenység 
utján eredménnyel fog végződni.

Kossuth Ferenc Budapesten.
Kossuth Ferenc, a szövetkezett ellenzék 

elnöke ma délután állandó tartózkodásra 
Budapestre érkezett. Kossuth három hete 
volt távol és ezt az időt Karbbadban töltötte. 
A holnapi nappal ismét átveszi a koalíció­
nak és pártjának vezetését és valószínű, 
hogy társait az ügyek vezetésében, a vezérlő 
bizottság tagjait már a jövő hét első napjai­
ban értekezletre hívja egybe, a politikai 
helyzet megvitatása okából.

Egyház és iskola.
Beírás a kereskedő-tanono Is­

kolába. Figyelmeztetjük a tanone tartó főnök 
urakat, bogy a kereskedő tanoncok beírása 
f. szept. hó 3-án vasárnap, szept. hó 8 án 
péntek és szept. bő 10-én vasárnap, minden­
kor d. e. 10 12 óráig történik. Minden je­
lentkező az iskola kapusától bejelentő lapot 
kap, amelyet a főnök tölt ki és ir alá. — E 
lappul a tanuló beírás végett a tandijkezeló 
tanárnál és a tanítás kezdetén az osztályfőnél 
jelentkezik. — Beiratkozáskor az első félévi 
tandíj fizetendő. A javító vizsgálatokat szept. 
hó 3 án vasárnap d. e. 10-12 óráig vesszük 
fel. A rendes tanítás szept. 18 án szerdán d 
u 2 órakor kezdődik. A kereskedő tanonc 
iskola igazgatósága.

HÍREK.

— Vasárnapi istentiszteletek. A
vasárnapi istentiszteletek sorrendje a követ­
kező. Nagytemplomban Dicsőffy József, agen- 
dát mond Jánosi Zoltán, Kőtemplomban 
Perce István, agendát mond Zetay Menyhért, 
Uj templom ban Szele György, agendázik Nagy 
Vilmos, Ispotály templomban K. Tóth Kál­
mán, agendázik Uray Sándor, Csapó kertben 
Kovács János, Homok-kertben Papp László 
senior, Szegényházban Hajdú Zsigmon.

— Elhunyt tilsór ezredes. Krokoviob 
Frigyes os. kir. tüzér ezredes, a 38. tüzér 
ezred parancsnoka, a kit Debrecenben is 
igen sokan ismernek, ugyanis Kovásy Kál­
mán nagybirtokosnak kedves nevelt leányá­
nak ezelőtt 3 hónappal esküdött hűséget, 
tegnap életének 52 évében elhunyt a Verőce­
megyei Viroviiioán. Kroko vn-h holttestét a 
Tiszafüredre szállították. — Temetése ma, 
szombaton lesz róm. kath. szertartás szerint.

— Országos újságíró gyűlés. Arad 
városa nagyjelentőségű eseménynek szín­
helye lesz szeptember 3 ikán. Ekkor tartják 
meg Aradon a vidéki újságírók országos 
kongresszusukat, hogy betetőzzék azt a nagy­
arányú szociális munkásságot, amelyet a vi­
déki hírlapírók testületének, az újságírói 
szervezetnek megteremtése körül kifejtettek. 
Az, újságírók aradi országos értekezlete el 
fog ütni a kongresszusok s blonjától. Az; 
újságírók kerülni fogják a hangos ünnep­
séget és a külsőségen parádéját s az aradi 
összejövetelt a komoly munkának, az orszá­
gos szervezet alapvető munkájának akarják 
szentelni. Ami a tanácskozásokon kivül a 
kongresszus programmjába föl lett. véve, az 
újságírók testvéri érzésének kiélezésére 

ksrtársak wettíétek fejte ízlésére szol-



gil. De a sablonos külsőségek nélkül is 
imponáló lösz a gyűlés a résztvevőknek 
nagy, a« egész vidék sajtóját képviselő 
számánál fogva s a munka jelentősége ré 
vön, amely as aradi országos tanácskozásra 
vár.’ Szerkesztőségünk tagjai közül : Bókásy 
Jenő felelősszerkesztő és Barabás Ernő se 
gédszerkosztŐ vesznek részt a kongresz 
szuson.

— Polgármesterek értekezlete. A
törvénykatósági joggal biró városok polgár- 
mesterei az évi értekezletüket Pancsován 
fogják megtartani szeptember hó 11-én. Az 
értekezlet ezidei elnöke Pozsony város pol­
gármestere, Brolly Tivadar kir. tanácsos lesz, 
aki az értekezlet tárgysorozatát már elkészí­
tette és az érdekelt városoknak megküldötto. 
Az értekezlettel kapcsolatosan a polgármes­
terek kirándulást rendeznek Belgrádba és az 
Al-Dunára. A belgrádi kirándulást az érte­
kezlet előtt fogják megtartani. A jövő évi 
értekezlet Kassán lesz, melyen Debrecen vá­
ros köztiszteletben álló polgármestere, Ko­
vács József lesz az elnök.

— Halálozások Legutóbbi kimutatásunk óta 
a kővetkező haláleseteket jelentették be a debre­
ceni állami anyakönyvi hivatalba. Rehács István 
ev. ref. 19 éves, Unja Mihály ev. ref. 15 hónapos, 
Frisch Erzsébet izr. 23 napos, Steiner Róza izv. 
24 éves, Raj ez y Vilmos róni. kaik. 60 éves, Sipos 
Eszter ev. ref. 5 éves, Özv. Kellner bávidnó izr. 
71 éves, Vilmos Kát oly rom. katli. 80 éves, Özv. 
Varga Imréné ev. ref. 79 évei, P. Papp Viola ev. 
ref. s éves.

— Közbiztonsági viszonyaink. Hogy 
.1 Ubreoenben mennyire őrködnek az illetékes 
hatóságok a város polgárainak élete fölött, 
ara a napról-napra több, kézen fekvő példát 
hozhatunk föl. Ma is szolgálhatunk vele. 
Az esetet persze a rendőrség nem tudja; a 
megtámadott polgárok nem is fordulnak 
hozzá, hanem elhatározták, hegy maguk, 
éjjeli nyugalmuk feláldozásával fognak résen 
állsni és hathatósan védekezni a gonosz 
betörők ellen. Az este 11 órakor, amikor 
még aránylag elég élénk a forgalom — ez 
is mutatja mennyire ismerik a rendőrség 
bersőgót — a Vörösmarty-utca egyik há­

zának kapuját döngetni kezdte két magas 
lakatos kinézésű alak. — Amikor azon­
ban neszét vették annak, hogy a házban 
lakók is figyelmessé lettek, a két alak 
odább állott. Rendőr a környéken nem volt. 
igazán megrovandó dolog, enyhe kifejezéssel 
élűnk, hogy városunk ezen részén, mely a 
kétes exisztenciák külsőségi tanyáihoz szom­
szédságban van, rendőrt egy általában nem 
lehet látni. Az éjjeli őrjárat este fél <10 óra 
tájban, mondhatni nappal vonul el nagy 
peckesen szuronyos puskával a még akkor 
beszélgető lakosok között, de aztán többé 
nem látható.

— Betörés Ma hajnalban 4—5 
óra tájban a Haja Jenő Nyugot-utcai 
G. sz, a, levő fodrász-üzletének klllsö 
ajtaját ismeretlen tét:esek kifeszitettók 
ós kifosztották. Ellopták a borotvákat, 
hajvágógépeket, ollókat, sőt még a ba­
juszpedrőket is. A kifosztott üzlet tu­
lajdonosát a legkellemetlenebbül érte ez 
a csapás, mert ma éppen szombat van, 
a borbélyok egyetlen kereső napja. A 
rendőrség a nyomozást megindította.

Szociálist» gyűlések. A debreceni 
szociálisták pénteken este a Szarvas féle ven • 
idéglőben tartottak gyűlést, amelyen rendki 
viií nagv számmal vettek, részt nők és inas 
gyerekek. A rendőrség jól tenné, ha az éret­
len gyerkőcöket eltávolítani a szociálisták 
gyűléseiről. A szociálisták különben vasár­
nap délután újra gyűlést tartanak, amelynek

4 __________________ ...
tárgya „Választási rendszerek külföldön“ 
lesz. A szocialista központból Malasios Döme 
fog beszélni e tárgyrí 1.

— Terjednek a járványok. A has­
tífusz mellett a roncsoló toroklob is kezd 
terjedni a gyermekek közt. Ma is két esetet 
jelentettek be. A hastífusz a hőség csillapul 
Iával csökken, úgy hogy ma már csak 1 
újabb megbetegedést jelentettek be.

— Népesedés. Az elmúlt héten a debreceni 
állami anyakönyvi hivatalban 42 születést jelentettek 
be, melyek közzül 25 fiú 17 leány ezzel szemben 
37 halálozás történt. Ezek szerint 6 lélekkel sza­
porodott természetes utón Debrecenben a lakosok 
száma.

— Mert az urát elezerette. Baksa 
János nagyon kópéé ember lehet az Eszte­
rek előtt, hogy ketten is beleszerettek. Varga 
Esztert feleségül vette, de később forróbbnak 
találta a Debreceni Eszter szerelmét és el­
hagyta az 6 kedvéért a törvényes feleségét, 
aki azonban nem nyugodott meg ebben és 
vetélytársnőjét utón- útfélen megtámadja. A 
megtépázott kedves feljelentette a törvényes 
asszonyt a rendőrségen.

— Megbízhatatlan bérkocsisok. A
rendőrséghez öt debreceni lakos folyamodott 
egyfogatu bérkocsi engedélyért, de csak ket­
ten kapták meg, mig Vida István, Gera 
Lajos és Almási István elutasitattak kellő 
megbízhatóság hiányában. A miniszter, ahová 
felshbeztek, utasította a hatóságot, hogy mind 
az öt folyamodónak adja ki az engedélyt. A 
rendőrfőkapitányság a leirat ellen újabb fel- 
terjesztést intézett a minhzterhez, amelyben 
indokolta, hogy miért tagadta meg a három 
engedély kiadását.

— Eljegyzések. Legutóbbi kimutatásunk óta 
a debreceni állami anyakönyvi hivatalba kihirdetés 
végeit jelentkeztek: T myogi János—Rácz Juliánná, 
Szalay Gyula—Őz Róza, Kecskés András— Galam­
bost Juliánná, Miló István—Korom Róza, Máté 
Dáliát—Özv, Némedty Jánosáé, Nemes Kálmán — 
Szőke Róza, Barta Ferenc —Horváth Mária.

— Csökönyös elmebeteg. A rendőr 
sóg csak hosszas kellemetlenkedés után tudta 
a debreceni közkózban elhelyezni Takács 
János elmebetegei, de felirt a belügyi kor­
mányhoz is. hogy állami intézetben helyez­
zék el. Most akarták Nagykáilóba vinni. Mi­
kor az elmebeteg ezt észrevette kijelen­
tette, hogy 6 oda nem megy. Majd diihön- 
geni kezdett és nekiment kísérőjének. A kór­
házi személyzet leteperte és megfékezte, de 
elszállítani még sem lehetett.

Szegényházi ülés. A városi sze­
gényházi bizottság szeptember B án tart ülést 
a szegényházban.

— Hamis pénz. Bust Mihllvné pere­
ces- utca Ki. sz. a lakosnő disznót vásárolt 
Mocsári Imre hajdúböszörményi disznó ku 
pectöl, a ki állítás* szerint hamis 5 koronást 
adott vissza. A feljelentést megtette.

— Házasságkötések. Legutóbbi kimutatásunk 
éta a debreceni állami anyakönyvi hivatalban há­
zasságot kötettek a következők : Dobi Ferenc — 
Bácsi Mária, Almási Károly—Kovács Erzsébet, 
Bona Fortunáid —Kis Juliánná. Inezédi József— 
Tokai Juliánná, Mezei Sándor— Erdős Zsuzsáimé. 
Összesen 5 pár.

— Botrányt okozó részegek Pallagi 
János fuvaros hatalmasan bedurrantott és a 
csapó utcát végigbotránkoztatta. Talvigástól 
együtt bekisórtók. Tóth Sándor molnár a 
Yarböcy-utcán kereste a lakását, de a nevét 
is elfelejtette Előállították.

— Meghívó, a debreceni ev. ref. egy­
ház gazdasági bizottsága által 1905. év szep­
tember hó 4-ón d. u. 5 órakor a tanítók ott­
honában tartandó ülésre. Tárgyak : folyó 
ügyek.

— Carmelini estély a Bikában. Ér­
dekes előadás lesz ma és holnap a volt Bika 
mulatóban. Carmelini a kiváló bűvész tart 
előadást, akit már a debreceni közönség ré­
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gén ismer és nagyon szeret. Most egy egéar, 
estén fogja mulattatni kiváló számaival ■> 
közönséget. Számai oly érdekesek és oly ki­
tűnőek, hogy olyat a közönség még egy bű­
vésztől sem látott. Mai számai közül külö­
nösen kiválók : Spiritisztikai manifesztál-,iók 
nyílt színen kamaró nélkül, ezt még Magyar- 
országon egy bűvész sem mutatta be. Gon­
dolatok átvitele egy távoli médiumra. To­
vábbá a galamb álma A posta 1000 év 
múlva stb stb. Belépti dij 1 kor, oldalhe­
lyek 60 fillér.

— A házasság definíciói. Jó kedvű tárásáig
körében csengetett a gyöngyöző nedűvel telt pohár 
a Bika éttermében. És folyt a szó szaporán hol 
egyről, hol másról. Felvetődött a házasság kérdés <? 
is. Nyilván valamelyik elkeseredett férj kockázlatt <e 
meg a szóbahozatalát. Ezt nem jegyezte föl a tárna, 
de elég az hozzá, hogy megszólalt a patikus.

— Hogy mi a házasság ? Egyszerű vegy- 
rokonság.

A fiská'is nem hagyta jóvá :
— Egy hiányosan megkötött szerződés a hé - 

zasság, amely szerződésnek a pontjait nem ige;, 
tartják be a házasfelek.

És igy következtek sorba a definíciók.
A mathematikus r Egyenlet, melyben » kői. 

adott beltaghoz hamar megtaláljuk a harmadik is­
meretlent.

Az orvos : Váltóláz, mely forró hévvel kez­
dődik és hideglelésre változik.

A kereskedő : Rizikóra csinált üzlet, amely­
be is válhátik, csődöt is mondhat.

A színész ; Tragikomédia, melyet a közösség 
mindig megtapsol, vagy duett, melyben az egyik 
fél mindig hamisan énekel.

A katona : Háború, örökös békekötéssel vál­
takozva. és hol a hét, hol a harmincéves háborut;. 
változva.

Miután a társaság minden tagja elmondta a 
maga meghatározását, a muzsikus cigányt kérdez - 
lék meg a házasság felől, aki igy nyilatkozott :

— A házasság hangverseny, melyben rész; 
vesz egv banda rossz gyerek, — de amelyen «' 
szerelmet elhegodüUe szent Dávid, —a szomszéda Ír 
pedig verik hozzá a nagy dobot.

x Alföldy Károly tánciskolájában
az őszi tanfolyam szeptember hó 11-én kez­
dődik. bei rátáitokat elfogad lakásán, Péterfia- 
ulca 2. szám.

x Antidol a legjobb gyógyszer : fej­
fájás, ideges fejfájás és nátha ellen. A szert 
nem kell bevenni, nehány csepp a tenyéren 
el dörzsöl ve s használati utasítás szerint be­
lélegezve, azonnal megszünteti a bajt Sok- 
ezer ember használja s nrnienki csak jőf 
mond róla. Kérdezze ismerőseit, hogy hasz­
nálta-e már az Antidol t ? amely nagyszerű. 
hatásáért arany éremmel lett kitüntetve. Egy 
üvegeiske ára 1 kor 20 fill, és 35 szőr mu­
laszthatja el vele fejfájását. Kapható: Miha- 
lovics, kirósz Nagy Ferenc, Muraközy, Tóth 
Béla, Balázs Ödön és Radákovich Géz* 
gyógyszerész uraknál.

x 10 krajcár egy iskolai könyv'
bekötése Horovitz Zsigtnond papír üzletében 
Piac utca 12. sz. Stencinger- ház.

x Zivuska Ferenoné ének tanárnő 
tudatja a t. közönséggel, hogy magán ének­
tanóráira a beiratkozásokat szeptember 4-tői. 
déli 11—1 óra között eszközli a Szentanna 
utca ti. számú házában. A beiratkozások 
mielőbbi eszközlése ajánlatos, tekintettel a 
kevés számú szabad órákra.

x Husky pénzszeki énygyára (törvényszékileg
R. Ilesky és társa néven bej egge zve; tulajdonosa 
Bt. F. és M. Útion) fölkért bennünket annak köz­
lésére, hogy ők a nemrég Budapesten elfogott Ha­
laimmal soha és semminemű összeköttetésben nem 
állottak.

x Értesítés. Van szerencsém a nagy­
érdemű közönséggel tudatni, hogy a Ssee-
henyi u. 40 ssám alatt cipőkészítő mfi 
helyemet megnyitottam. Megrendelések«#*

___________ 1905. Bzeptember 8
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éti javításokét pontos an és lelkiismeretesen 
emközlök. A pécsi országos oipőkiálli- 
táson bronzérmet nyertem, a ez a legjobb 
ajánló levelem. Kiváló tisztelettel: Oxitrom 
Béla c'pész.

x Rákos-szt.-mihályon Almásy major, 
1000 mázsa széria, 400 mázsa sarju eladó ; 
venni szándékozók jelentkezhetnek Bistei 
Sándor jószág intéző urnái, Kisfás-Földhiz 
(Szabolcs megye).

x Tisatelettel értesítem a n. érdemi! 
közönséget, hogy Cimbalmot tanulni ki 
eánókat el vállalok tanitni, kezdettől 
művészi fokig jutányos árért. Továbbá 
Cimbalmok tiszta és tartós hangolását 
is elvállalom Teljes tisztelettel maradtam 
Vad István. Lakásom : Széchenyi-u. 8. szám, 
Keresztópiilet.

TÁVIRATOK.

A vezérlő bizottság.
A szövetkezett ellenzék vezérlőbizoít- 

■sitgtt szeptember hó 5 -én d. e. tiz órakor a 
függetlenségi pártkor helyiségében Kossuth 
Ferenc elnöklete alatt ülést tart, amelyben a 
bizottság tagjai alkalmasint kivétel nélkül 
meg fognak jelenni.

— Ezen az ülésen állapodnak mag a 
koalíció további magatartása dolgában. Nem 
lehetetlen, hogy szeptember 15 ike előtt még 
agy értekezletre gyűlnek össze a vezérek.

— A bizottságon kívül az egyes ellen­
zéki pártok is tartanak konferenciákat a 
képviselőház megnyílta előtt, amelyeken fog- 
.»ikozni fognak a vezérlő bizottság hatá­
rozataival.

Kossuth Ferenc a vidéken.
Budapest, szeptember 2. Kossuth 

Ferenc, a függetlenségi és 48-as párt 
elnöke holnap részt vesz a Battonyán 
Justh (lyuia húzelnök tiszteletére ren­
dezendő ünnepélyen, a melyet a cstv 
nádinegyei szövetkezett ellenzék rendez. 
Kossuth kisévntében számos, ellenzéki 
képviselő lesz.

UJ választás.
Sátor alj auj hely, szept. 3. A kűrit

döntése általános megütközést keltett "a ke­
rületben. Reichard Salamon elten, aki III. 
siavazatszedő küldöttség elnöke volt és 
az 6 törvénytiprésa miatt semmisítették 
meg a választást, óriási a felháboro­
dás. Az uj választás még e hónapban meg 
lese és bizonyos, hogy ismét dr Búza Barna 
fog győzni, akit január 26-án 800 szótöbb­
séggel választottak meg Molnár Béla Tisza- 

,-párti jelölt ellenében.

Törvényszék.
A jövő heti bűnügyi főtárgyalások 

az alábbiak lesznek, u. m. 1905. szeptember
hö dán szerdán Szabó I’ere no s 10 társa 
ellen, lopás s orgazdaságért, Ungvári -lános 
ellen lopás bűntettéért. Kancsuka János és 
társa ellen lopás bűntettéért. Szájó Imre el 
len lopás bűntettéért. Szeptember hó 7 én 
csütörtökön: Scherfer Sándor ellen lopás 
bűntettéért. Szarka György ellen lopás bűn­
tettéért. Szabó Gábor s társa ellen lopás 
bűntettéért. Hári György ellen lopás bűn­
tettéért. Kazsinszki Sztaniszló ellen lopás 

. bűntettéért.

EEOÉNYOSaRNOK 
Apáca és kegyencnő.

riagyarositon# Bsabó AntaL 88
Május 1 je volt, mely napon a fiatal 

tavasz oly ritkán szokott az eső köpenyébe 
burkolózni.

A szép májusi nap barátságosan tekin­
tett a zöld vetésekre, a fakadó bimbókra, s 
a tavasz tollas hírnökei vidá nan csicsereg­
tek a lombos fákon hála éneket.

— És a minő szép díszben pompázott 
a föld, ép oly díszben jeloutek meg a szép 
nők is, csak azzal a különbséggel, hogy mig 
amannál minden természetes volt, ezek a 
pipere mesterséges bájait vették igénybe.

Úgy tetszett, mintha a divat királynője 
e napon a virágzó szüzeket, nz életteljes 
hölgyeket, s a hervadó szépségeket mind 
nagy szemlére hívta volna meg.

Ezeknek találkozási helyük Bécaben a 
Práter, vagyis a Práter-utca a Jägerzeileval, 
melyen keresztül a fogatok hosszú, belát­
hatatlan sora kígyózik át, s néha két óra is 
beletelik, mig egy kocsi a császári kéjla 
kig eljut.

A járdán két felől a gyu'.ogolók ős 
kiváncsiak sürü tömeget képeztek, s az üz­
let embereire, s azokra nézve, kiket nem a 
sétálási kedv, s a bámulás visz az utcára, 
alig hogy áttörhető az emberekből képezett 
fal, május 1-én a Práter utcában.

Délután 4 óra van.
A Jiigerzeile járdáján, jobbról egy öreg 

ember áll egy ifjúra támaszkodva.
Sem előre, sem hátra nem bir menni 

a megtorlőuutt tömegben.
Az öregben Bienenfeldet ismerjük fel, 

ki nem engedte Antal által visszatartani ma­
gát attól, hogy először is a hála kötelességét 
rój ja le s Erlenstein bankárt keresse fel.

De nem bírtak a palotáig menai, mert 
karjai sokkal gyengébbek voltak, mintsem 
hogy az emberekből alakult sáncot áttörhet­
ték volna, s Antalnak sem igen volt nagy 

í kedve az áttörésre.
Kényszerítve voltak tehát megállani, s 

I hallgatni a bámuló szószátyárok megjegyzé 
I seit, kik senkinek sem rendjeleit, sem állá­

sát nem kímélték, s az öreg Bienenfeid be 
látta, hogy nem csupán neki van egyedül 
szabadszája Bécaben.

Melettük a következő beszélgetést hal­
lották :

— Alázatos szolgája gróf ur! Bizony 
jobban tenné, ha csizmáim árát kifizetné, 
melyei már több mint egy év óta tartoz k, 
ahelyet, hogy úgy néz le ránk, mintha nem 
is volnánk a világon másra, minthogy nagy 
lábait csizmával ellásuk, a magunkéval pe­
dig addig futkározzuuk, mig ki nem sebe­
sednek, még akkor is örüljünk, ha önt épen 
fizető kedvében találjuk.

— Nézzetek csak azt ott, a négy szőke 
által vont kocsiban ! Hinné-e az ember, hogy 
ezelőtt négy hóval csődöt mondo t, a hitele 
zőit húsz százalékkal elégítette ki ? E cápa 
unokatestvérem egész örökségét is elnyelte.

— Hja, nem mind arany, ami fénylik, 
ama öreg hölgyet például csak tegnapelőtt 
láttam a zálogházban, s amint ott mondták, 
gyakran megfordul ott. Fogadni mernék,

I hogy azon caillámló kövek rajta mind ha- 
j m iaak.

— Hát azon apró emberke, ki amott?
; ki, amint látszik, orrát otthon felejtette ?

— Ah, hz Roller báró. Igen jól isme- 
I rém, sok ideig voltam házánál.

— 8 azon szép hölgy, ki mellette ül, 
az valószínűleg neje ?

— Csak az kellene még ! Az ilyen urak 
nem kocsiznak nejeikkel, ez nálunk nem 
divat. Azon hölgy bizonyosan legújabb ked­
vese 1

— Hát azt a szép hölgyet ki ismeri, 
a ki annak a vastag részegeskőpü mészá­
rosnak oldalán fii ?

— Mészáros ? Ugyan mi jut önnek 
eszéba ? Az a gazdag orosz herceg, Roman 
zoff, s azon csinos hölgy, ki kocsijában ül, 
a hires Laura táncaosnő, ki egy este több 
aranyat keres lábaival, mint mi kezünkkel 
egész éven át forintot.

(Folyt köv.)

______________________ S

kökoakdasao.

Kamarai illetékek fizetése exlex-
ben. A kamarai illetéket tudvalevőleg a köz- 

I adókkal együtt hajtják be a mivel a közadók 
bauajtása szünete), a kamarák is, melyeknek 
tartalékalapjai alig vannak, alig képesek ad­
minisztrálni. A kassai keresk. kamara ötöst 
fölkérte a területén lévő megyék »'ispánjáé“, 
hó ty fiiyelmeztsssék a község jegyzőket, 
hogy bár a kamarai illetékek a törvény sas- 
rint a közadók módjára hajtandók be, tehát 
látszólag állami adó színezetűek, mégis az 
exlex alat< is fizetendők. A községi jegyzők 
eddig ezeket sem szedték be.

A* építőipari munkarend. A keres­
kedelemügyi minisztériumban értekezlet voSfc 
Szterényi József államtitkár elnöklésével. Ab 
értekezleten, a mely az építőiparosok mun­
karendjéről volt hivatva tanácskozni, megt* 
jelentek az építőiparosok országos szövetsé­
gének képviselői. Mivel ez utóbbiak az idő 
rövidsége miatt nem bírtak elkészülni me­
morandumukkal, elhatározták, hogy ez év 
december 15 éig a minisztérium által elké­
szített tervezetre vonatkozóan Írásbeli véle­
ményt terjesztenek be, melyet aztán majd uyi 
konferencián tárgyainak. Azt hisszük külön­
ben, hogy egyezséget, vagy szerződést esők 
olyanokkal lehet kötni, a kik garanciákat 
tudnak benyújtani annak betartása iránt)

Panaszok a hadügyminisztérium 
! ellen. A hadügyminisztérium köz szállítási 

tevékenysége elleni panaszok csak nem 
akarntk megszűnni. A magyar iparnak va­
lósággal lépésről lépésre kell kifogásolni 
minden talpaiattnyi teret- Az állandó pana­
szok között nem utolsó helyet foglal el ax 
átvétel meg nehezítése, illetőleg a hassál liti- 
körüli eljárás. Főleg a kisebb és középiparos 
sok vannak sulytva azáltal, hogy a hadügy­
minisztérium csökönyösen ragaszkodik a 

; magyar cikkek legnagyobb részének Auszt­
riában való átvételéhez. Hogy versenyezzen 
például a brassói szőrmekészitő az osztrák­
kal, mikor neki áruját Brnnnbe kell beszál­
lítani ? Ha elfogadja a szállítást a neki meg­
ajánlott egységárakon, ki lévén téve annak, 
hogy áruját ha még oly jó is, indokolatlanul 
visszavetik, saját kárán okulva tanulja meg, 
hogy a jövőben tartózkodni kell a pályása - 

i ton való részvételtől. így érthető meg as,
! hogy a hadügyminiszter folyton azon lamen­

tál, hogy a magyar iparosok és kereskedők 
nem akarják elfogadni a nekik megajánlott 
egységárat. Igaz. hogy a nagy üzemeknél: 
posztógyárak, Weisz Manfréd stb. az átvé­
tel helyben történik és hogy szoknak nines 
is nagyobbszabásu panaszuk, de a szállító 
kisebb üzemüknél, amelyek túlnyomó több­
ségben vannak, a hadügyminiszter érthetet­
len módon ragaszkodik az osztrák arzená­
lokba való szállításhoz, ami teljesen megbé­
nítja a magyar ipar vérsenyképesságét Pe­
dig annyit csak meg lehetne tenni egy kié 
jóakarattal, hogy az átvétel a szomszédos 
parancsnokságon, vagy Budapesten történjék. 
Ebhez azonban — mint e miit ettük — szük­
ség volna egy kis jóakaratra, legalább a jó­
akaratnak quota szerinti részére.

! A bv dapeet-kőbányal sertiakereakefielroi
csarnok jelentése.

1906. ezept. 2.
A) Hízott sertések ént: I. A) Mugyav 

: e 1 s 6 r e a dü. öreg nehéz (páronkint 400 kilogran w 
felüli súlyban)------------fillérig. Öreg közép (pá­
ronkint 300—400 klgr-ig terjedő súlyban) ——------
fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 390 kgramroontetflS 
Súlyban) 143 —144 fillérig. Fiatal közép (pérenkútü 
251—820 kilogrammig terjedő súlyban) 148—144 
fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 260 kilogramm g 
tsrjedö súlyban) 143 -144 fillérig. — II. Hagyat 
szsdett: Nehéz (páronkint 280 kilogrammo* 
tini felüli solybsn) —— fillérig. Közép (párol-
240—880 kilogramm súlyban) ---------  fillérig. Ette-
nyü páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyba» 
--------- fillérig. — III. Szerbiai: Nehéz pá
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i<*nJróJ 26© tá)(>(iT»mmon felüli súlyban 145—146 
fillérig. Közép (piionkinl 240—260 kilogramm!)
: r,rjeő6 súlyban) 143—144 fillérig. Könnyű páron- 
kiat 240 kilogrammig terjedő súlyban) 142—143 
5U*»p., IV. Romániai eredeti (Stachl)l 
Nehéz (páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban’ 

- fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogrnm

Az iskolai év
kezdetével ajánljuk dúsan felszerelt raktárun­

kat a t. szülék szives figyelmébe.

roig terjedő súlyban)-------- fillérig. V. Szerbiai
Nehéz (páronkint 260 kilogrammon felüli súlyban)
_______ fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilo
grammig terjedő súlyban)----------- fillérig. Könny!
páronkiat 240 kilogrammig terjedő súlyban'

________ fillérig. A hízott sertés üzletirányzat
•ílárd.

Fiú- és Leány fehérnemüek, 
Paplanok, Matrácok, Agy- 
térítők, Ingek, Gallérok, 

Kézelők, Zsebkendők, 
Nyakkendők, Esernyők, 
Pamut- és Gyapjú takarók

Nyilt-tér.

fMatfoni
s Srzséűet Sós fürdője^

gyógyhely Budapest (Budán). 
Ffirdőidény: április 23-tól október 16-ig

Kiváló gyógyhatással bir

m bajokban és aitesti M tilalmakban,
Rendelő orvos a gyógyhelyen. — Egészségei 
fekvés, jutányos lakások, jó vendéglő. — 
Villamos vasúti összeköttetés a fővárossal

Kitünően megvéd a

mmim

sokféle inlecliosnso, '<í}~ ‘ -‘J 
le> bajtól: a paszta

■S, |t- gránit "ükláWI
^ Jg: vvj fakad.

Több epidémiánál fényesen bevált.

legjobb hajtésseer*.
Ksskítv eisdes győgyuíriírluiB ás ßjur- !

kertek eflviaben.
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Szülők és tanulók figyelmébe.

Uj és ódon 
Tankönyvek

as összes iskolák réssáre a legújabb 
kiadásban, valamint

j írószerei, iskolai táskák.
8 könyvszijjak és rajzeszközök gj
" feltűnő olcsó árban f

kaphatók

Hegedűs és Sándor
előbb László Albert és Társa 
könyv- és papi*» áruházában 

3»BT ■ S se jSCC.K JSát ,
J<ossuttT-ufco 11. szóm.

naoy választékban, olcsó szabott árakabau.

Szabó Lajos Fiai
Divat-

DEBRECEN,
vászon- és szőnyegáruház.

i:
Amerikába

hajó indul Hsvre-böJ min den szombaton.
Francia útvonal.
Ktnyelmes, gyois utazás, kitűnő ellá­

tás borral és likőrrel.
Menetjegyek minden állomásra a 
különböző amerikai vasút voca 

lakra eredeti árban.
Köze'ebbi fel világosii ássál ingyen és 
—bét mentesen --------

Französische Linie
Wien, IV. Weyi inser (lat se 8.

“- - - - - - - - ! ‘ I - - - - - - - - - - - -

s A vegyileg megvizsgált, amellett hatóságilag ai 
arezbörre ártalmatiar.nak talált

ZŰR V ESZTŐ
lt/vcilitjti Ivlg^ckrél ez elv < e1 i,\a, kellemetlen 

arczszört gyökerestől, anélkül, bouy az arczbtirnek 
legkevésbé is ártana és az arcznak u,ogadja az üde- 
séget, finomságot és simaságot. Ára 7 korona

Vidéki megrendeléseket diakréten utánvét melleit 
eszközöl

Scmidek I. Budapest, VII., Nyár-utca 18 szám.

Csinosan berendezett
jó forgalmú fűszer üzlet 

más vállalat miatt
ela«ftó

Cim ti kiadóba.
A bei endt zéa és a felszerelés 
a háztulajdonosé azt nem kell 

megvenni.

J)

Uj vi’ágitási készülékek eladá­
sára (hordozható és állandó 
házi készülékek, kerti-lámpák, 
kézilámpák) kézi és asztali 

lámpák.

Könnyen eladható olcsó 
fogyasztási c z i k k e k,
Ajánlatok rcfeienciákkal kép­

viselő 654. alatt

HAASENSTEIN és VOGLER céghez
Budapestre kéretnek.

EETI 0 El I»

oferravalla?
Kína* bora vassal.

Erőeitőszer gy engélkedők, vérszegények és lábhado- 

zók rérzére. Étvágygerjesztő, idegeiösitö szer

Kiválóan jó izű.
Több mint 35IJO orvosi elismerő nyilatkozat.

Kapható: I» Serravalló-nál
Trieeet-Baroola.

A gyógytárakban pedig Va lit, ii. 2 K, 60 fll-ér.
1 „ 4 „ 80

Legjobb bajnszsodró a híres
DEBRECENI

CÍVIS“ bajuszpedrő

mely nem tép, de jól összetartja és nöttetr
a bajuszt 1

—- 1 doboz ára 40 fillér.
Késziiő helye s főrak iára

Mihalovits Jenő
gyógyszertára a „Kígyó1,-hoz DEBRECENBEN,

\ ^özeledő ö^zi idényre
ajánlom dús raktáromat, saját készitménj ö-

dói és férfi esernyőiét
a legolcsóbb!ól a legfinomabb kn ileiig. 

Továbbá az iskolai idényre

gyermek esernyőket
80 krért és feljebb

féríi és női ernyő
I frtért és feljebb.

Javítások és áthúzások olcsón és 
pontosan eszközölte trek.

MEBKLEB SOHA ernpgyára
Debrecen, Piac utca 50.

I(ujak és konvertálások) igen elönyö 
jien, gyorsan kaphatók külföldi tőkék I 
Ielhelyezése által. — Uradal,i ak, birto- 
I kok és házakon kiviil gyárak és ipar- 
I telepek is elfogadtatnak jelzálogul. Le-] 
j vélbelimegkereséseket továbbit, Osteu- 
I rojiäisehe Presse kiadóhivatal Budapost, j 
|Kazincy-utea 2.
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iskolás gyermekek részére,
kész fehérneműek, zsebkendők,
harisnyák, paplanok, matrácok,
pokrócok, (flanell takarók) és ágy- 
teritök, legnagyobb választékban és 

íegjutányosabb árakon kaphatók

kärdTsläszlö
vászon, fehérnemű és kelengye 
üzletében Debrecen Koseuth-u. 9.

Alaplttatott 1831. évben.

Kérjen prospektust!
Tiphus és hasonló járványok ellen 

a legbiztosabb óvszer a

NOXALL JR.
a jelenkor legtökéletesebb, legki­
tűnőbb, a legolcsóbb és a legkisebb
vízszűrője, moly az ivóvizotkris­
tály tisztává és a iogroszabb vizet
in élvezhetővé változtatja. Amerika, An­
gol .Belgiumé» Németországban 
több százezer van használatban. 
Minden felszerelés nélkül bárki 
íh bármely vízvezeték csapjára 

könnyen feltolhatja.
Egy darab ára v ()J KA. 

használati utasítással "A3 Vv 
Kítptiatö:

AVER IGNÁ O-nál
Budapest, Vili,, Kerepesl-ul 11. sz.

Telefon !5FS—38.
a NOXALL JR magyarhoni kizáró­
lagos lerakata. valamint minden 

műszaki és jobb vaskereskedésben,
Nélkülözhet len minden háztartásban.

JUHIIG MARADÉK VÁSÁRI1
® A szezonban óriási mennyi- ®
Iség szőnyeg maradéR íialmo- S 

zódott fel, melyből feltűnő ol- J 
^ = cső árak mellett = #

lágy maradék vásárt rendezünk,
‘■••■Cgyes darabok fél- sőt negyed árban is 

" — beszerezhetek.

BosznayJ. és Társa
= szőnyegházában = a

üdbrecen, Kossnth-u. 5.

En
ismerek egy bőrápoló szert, mely 
különösen mitesszerek, hCségkiiité- 
sek elmulasztására és kellemes arc- 
ezin elérésére alkalmas. Nincs jobb 
és hathatósabb gyógyszappan, mint a

BERGMANN-féle LILIOMTEJSZAPPAN
(védjogy ; kéthegymászd)

6 a

Kapható darabonként 80 fillérért1
6ré$z Nagy Ferencz gyógyszertárában.

jr.i

fi

Alaplttatott 1878. Telefon U-Sá. 
Valód!

T érj rí is-játék,
torneeeiköz, függd Agy, keritőhálA, tokajAUk, ewkk, 
ponyva éa fehér kenderkdSAl legoleaöbo meadoi». 

ható beaseraéei fórrá*».

~ Beffer Antal =
epert-eszkdzik és kéitigyárté-to!^

BUDAPEST,
“ IV"., Károly-utoa, boltoz. 83. "***

(K6»pe»a TlrMbit 4pHI«l«)» Erjí-Maívti uwak«a

Képes árjegyzék klváestrs Hegy»» és béreseivé. 
Vidéki megrendelések gyors ab 6* pontosan 

eszkösöiteínek.

I @s@kjaak I
Mindenkinek, aki hiilés, gyomor túlterhelés rossz, nehezen emészthető, forró 

vaí?y nagyon hideg ételek élvezete mértéktelen életmód következtében gyomorbajt, 
mint:

Oyomorkatarrns, gyomornyomás, gyomorfájdalom, mohé* eméestde 
vagy nyálkásodása van, egy igen jó háziszer ajánlható mely kitűnő eredménynyel 
már sok év óta ki van próbálva ez a szer a

Hubert Ullrieh-féle gyógy növény bor.
Eme gyógynövénybor előnyösen ismert gyógyerejii növények ős jé bor keve­

rékéből áll, mely erősiti és fenntartja az emberi szervezetet. A gyógy növény bor 
megszüntet emésztési zavarokat és elősegíti az egészséges vérképződéért.

Ha a gyógynövénybort idejében használják a gyomorbántalmak már csirájá­
ban elfojthatok. Ne késlekedjenek ezt tehát idejekorán használni. Jelek mikor hasz­
nálandók: fejfájás, felböfögés, gyomorégé’, csömör melyek biztos előjelei a króniko- 
gyomorbajnak, s ezek nehányszori használat után elmúlik.

Székrekedésnél és ennek kellemetlen következményeitől mint: kolikás fáj­
dalmat, szív dobogás, álmatlanság, úgymint vértolulások ős máj, lép és a Pfortader 
módszernél a gyógynöványbor a leggyorsabban használ. A gyógy növény bor elősegíti 
az emésztést és a könnyű székelés által tisztítja a gyomrot és a beleket.

Beteges, sápadt kinézós, vérszegénység, bágyadság, mindmegannyi 
következményei a rossz emésztésnek nehéz vérképző lésnek s a máj beteges állapotá­
nak. Etványtalanaágnál, ideges lehangoltság és kedólytelensóg, valamint gyakori fej­
fájás és álmatlan éjek után az emberek gyakran elpusztulnak. A gyógynövénybor 
az elgyengült életerőnek uj impulsust ad. A gyógynövénybor emeli az étvágyat, elő­
segíti az emésztést és a táplálkozást, szabályozza a vérkópződést, csillapítja a fel­
izgatott idegekett és uj életkedvet teremt. Számos elismerő ős köszönő levél bizo­
nyítja ezt.

A gyógynövény bor üvegekben kapható : üvegenként: K. 1.58
és 2.—

Óvakodjunk: az utánzatoktól
kérjen kifejezetten

Hubert Ullrich-féle gyógynövénybort.
A gyógynövénybor nem titkos szer, a következő anyagokból van ösesetéve: 

Malagabor 450.0, borszesz 100.0, Glycerin 100 0, vörös bor 240.0 egres-nedv 150.0, 
cseresnye nedv 420.0, manna 30.0, majoránna, anis, édes gyökér, amerikai erőgyökér, 
ehaímus gyökér a 10 0.
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áMÓ E580KTÉSEK.
OJk, i0 »*<% S3 fillér, minden további utó 
S őilér, vHKtr^abb botükkol nyoratstott ezé
=r:-"- -r. 6 #«*r. - - -- — ~=

i.wtotit «atelscíilíiok/i pontosan válaszé- 
Inex, M e *dót séges bélyeg bekWdetlk

Ap ftifeÉrt előre felei®. §

í a
..SJeibisroeeiä“

bisicm szama
4M.

Dsfhány tőzsde
megvételre Irorestotik 
v*gy megfelelő helyi­
ség. Cím ä kíAdóhiva- 
tftlban.

AfŐiMltOkhCZ,
; VAÍATOiiiy jo-

■ag» *la5t küldenek 
riuldtűvatcJbft, ne tea- 
iAk «nwdeti okiráftokat 
in átlókéiul, Arctiüh 
u-rsami-íékt folelősfióget 
»X vilUihatu nk. — 

<a»kat az »j&nlotokat 
leveleket, melyeket 

%s apróhirdetési meg- 
$^Í0;a6*é»61 ojtimit négy 
hzi oiciiítottjfik el 
a«« vies, a .Viadübi- 

11'Hl fnogBomtniiiiti.

Inteligens
fiatal úri lány pénztár- 
nok-női, vagy hasonló 
állást ar.onml elfogad. 
Ajánlatokat a kiadóhi­
vatal továbbit.

500 darab mióta i
értók nélkül zacskó fél | 

árban eladó. Cim a ki-1 
adóhivatalban. 144.1

fiysnyörü uszkár
kutya eladó. Felvilá- 
goaitiesal szolgálnak 
Ti ssen három vái oeutca
7 szám alatt.

Egy kirakat
t dióval megvételre ke- 
z etetik ödvebhet a ki 
Adóhivatalban.

24-B

Megbízható
nős ember ki 4—600 
korona óvadékkal ren­
delkezik, pónzbosr.edői 
vagy ehhez hasonló 
alkalmazást keres, cim 
a kiadóhivatalban.

Hölgyek
tanácsot és segélyt 
nyernek, szülés esetén 
falvétetnek a legna­
gyobb titoktartás mellet 
egy inteligens gyakor- 
lítt szülésznőnél. Ké- 
á yelmes lakás.—Orvosi 

felügyelet. Cim a kia­
dóban.

Ócska
ajtó, ablak, cserép t 'g- 
la. vályog, fedél fák és 
többféle deszkák ela­
dók. Darabox-utea Mon- 
tay B.-félo ház. Érte­
kezhetni: Gólya-u. 17sz.

Virágnak
való selyem papír min­
den féle szinbeu nag}- 
választékban kapható. 
Mórié-lelop 20 sz. alatt.

•.Thiél-s féle soványitd tea
»közismert hathatós kii- 
jlönlogehsóg elhízottak 
* részére. Csomagja 2 ko- 
"rona. Kapható Török 

J József gyógyszcrtórr- 
fhan Budapest, Király- 
? utca 12 ez. 123

/ Posta könyvek
félárbsn Cim a kiadó 
Ili vatalhan. 1Z6

Birtok eladás Imárceon.
Dudspest, Lajos mizsei vonal, liudozesttíl az uj mo­
toros közlekedésiül 1 lírányira, közvetlen vasútállomás­
éul 8600 liolrl urssági birtok, részben I. rondti szánté 
és rét, részbon szőlőtelepítésre kiválóan alkalmas homok- 
li-'ajjal nagyobb és kisebb részletükben parcelláira igen 
előnyös lizetési feltételek mellett eladó és előzetes 
értesítés után bármikor megtekinthető. A szőlőtclejsi- 
tésre alkalnie. homokiéi, j ára magyar lioldnnkinl 175 frt 
Hővtbb felvilágositáat nyújt a Parcellázási iroda, Inros 

Kakucs.

Feltűnést keltül

18 k. helyett 
csak 7 kor

Po n pás meter oiur-Glorl»-ízBet éra. 3 erős fedéllel 
tigró borítékkal, gazdagon vésve, pompásan járó, 
A évi jót Állíts mellett, utánvéttel csakis

7 korona.
Uhrenf. J. köréig.

Wien, VII. Westbahnesír. 3672.

Ha egéseséges ée hossza életű akar lenni, igyék K. Impér

„Répáti“ gyégysavanyúvizel
Magyarország giesshüblije!!

Ize és gyógyhatása páratlan.
Gyépyjavaslat: felesleges sav képződés, a légző és emésztő szervek mindennemmü 

hurutos megbetegedésénél, köhögés, rekedi ség, gyomor és bélbajok a hólyag huruton 
megbetegedései, máj- és vese, köszvéuyes bámulniuk, vérszegénység ellen.

Házhoz szállítva:
1 lt. „Répáti“ gyógyvíz üveggel együtt 32 fillér 
üvegeket visszavesszük: 12 „
V* lt. „Répáti“ gyógyvíz üveggel együtt 23 fillér 
üvegeket visszavesszük: 7 „

Főraktár Debrecen és vidékére.
Weisz Andor Csapó n, l.f

Telefon 333.

Vezérszó : Minden darab szappan a Schicht névvri 
t tmarxm tiszta és ment káros alkatrészektől!
Jótállás : 25.000 koronát fizet Schicht György eé$ 
mauunn Aussigban bárkinek, a ki bebizonyítja^ 
hogy szappana a „Schicht“ névvel, valamely káros 

•' — keveréket tartalmaz. —■. ■--------

fi
Pli

CHT-szappan!
(„Szarvas“ vagy kulcsszappant)

Megtakarít pénzt, időt és fáradságot 
\ faiját kíméli ép megóvja, mmmmm
Mindennemű ruha és mo- j Hófehér ruhát ád 

sási módszer részére a log- 1 A színeket emeli, fénylővé és 
jobb és legolcsóbb. ||j világossá teszi.

A vásárlásnál különösen ügyeljünk arra, hogy minden.- 
dareb szappan „Schicht“ névvel és a „szarvas“ vagy a „kulcs 
védjegygyei legyen ellátva.

„URSUS“ a legtökéletesebb 
vasgerenda szerkezetű szabadal­
mazott borsaj ó. Felsőnyomással, 
a töiköly egy darabban ve­
hető le a must vasrészekkel nem 
érintkezik s igy a bor megfekete­
dne kizáva. Legmagssubb nyo­
móképesség. Honi gyártmány.

Rudweisz-iés honi gyártmányú 
porcellán valamint mcidinger- 
köpeny-és öntöttvas kályhák, 
minden szerkezetű vas és por­
cellán burkolatú konyhák.

Vadászfegyverek és felszere 
lések, revolverek, hüvelyek és töl­
tények. Lőpor áruda.

újdonság / f»g-
y-^fíPi Hl

m

J’ótfí, Syuia.
Debrecen, Plac-ulca 20- 27. sz.

.•thramn. nyomatott Lán«’é JA-séf könyvnyomdájában.


